



目前,吕村遗址已修复出土陶器160余件。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 梁莹莹 摄

深藏地下四千年 为建高铁现容颜

潍烟高铁建设考古工作发掘出大型聚落遗址,并出土500多件珍贵文物

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 梁莹莹

总面积87万平方米,为胶东半岛同时期规模最大的遗址

“吕村遗址是在对潍烟高速铁路建设用地上进行考古勘探时发现的,该遗址属王河流域新发现的一处遗址。”烟台市博物馆吕村遗址考古发掘执行领队孙慧男告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,吕村遗址位于烟台市莱州市平里店镇吕村北,东邻G18莱乌高速,南邻王河,遗址南部、东南、东北20公里左右为大基山、天齐山、黄山等矮山丘陵。

为配合潍烟高速铁路建设,保护文物安全,经省文旅厅同意、国家文物局批准,2021年5月至11月,对吕村遗址进行了系统的考古发掘,揭露面积3500平方米。

据孙慧男介绍,勘探发现,吕村遗址平面略呈方形,西北至郭于村东,东北至龙家庙村东北,西南至吕村西南,东南至王河与莱乌高速交界处。东西、南北边长900余米,总面积约87万平方米,这是目前为止胶东半岛发现的的同时期规模最大的遗址。

按照一个标准足球场面积7140平方米计算,吕村遗址相当于120多个足球场大小。

揭露不同阶段文化遗存588个,“大口尊”意义重大

吕村文化遗址时间跨度比较长,也说明自古以来这里就有先民居住。经过发掘,目前吕村遗址共计揭露不同阶段文化遗存588个,发现龙山文化时期灰坑534座,房址16座,水井4口,灰沟3条,陶片堆积4处,建筑基槽1条,壕沟1圈,器物坑或祭祀坑9座;汉代灰坑7座,房址1座,水井5口,墓葬1座,以及宋元墓葬1座,晚清墓葬1座。

这些遗迹中,以大汶口文化晚期-龙山文化早期的遗存最为丰富,时代可早至距今四千五六百年前。部分遗迹和遗物,为胶东地区乃至整个山东地区首次发现。在环绕遗址一周的壕沟内部,有大汶口文化晚期-龙山文化早期的围墙、房址、窖穴、水井、祭祀坑以及性质不明的陶片堆。这为探讨胶东地区古代社会复杂化进程及跨区域文化对比分析提供了珍贵材料。

从大汶口文化晚期,龙山文化早期到如今,4000余年的时间,588个文化遗存静静讲述着各个时期的历史变迁……考古人员在对潍烟高速铁路建设用地上进行考古勘探时,一个涵盖大汶口文化晚期-龙山文化早期、汉代、宋元和明清时期的大型聚落遗址——吕村遗址被发现。烟台市博物馆联合山东大学、莱州市博物馆组织队伍对位于莱州市平里店镇的吕村遗址进行了7个月的系统考古发掘,并取得一系列重要成果。近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者进行了探访。



吕村遗址考古发掘执行领队孙慧男介绍遗址发掘情况。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 吕奇 摄

除了以上丰富遗迹外,本年度发掘还出土500余件珍贵的遗物,材质上涉及陶、石、玉、骨器。近日,在吕村遗址发掘现场,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者见到了部分已经修复好的出土文物。根据质地来分有陶器、骨器、鹿角器、蚌器、石器以及一部分玉石器,其中以陶器为主。

目前已经修复了160多件陶器,其中陶甗(yǎn)、陶鼎功能是炊器,煮饭用;各种各样的陶罐、陶盆,主要是盛器,用来盛东西;形态各异的陶鬲(gu i)、陶杯,是酒器或者水器,喝酒或者喝水用。

“带‘日火山’字样刻画符号的大口尊,为胶东地区首次发现,意义非常重大,侧面也反映了吕村遗址等级规格非常高。”孙慧男介绍,大口尊是出土较为珍贵的文物,它的独特之处在于残片上有明显的刻画符号,这是大汶口文化典型的“日火山”纹样,推测是一种礼器。

聚落遗址等级规格较高,对研究海岱地区文明有独特意义

值得关注的是,在500多件遗存中,还发现了鲸鱼的脊柱骨。目前残存的只有原始大小的三分之一到四分之一,通过这件鲸鱼脊柱骨和灰坑里大量发现的海洋贝壳、螺壳,可以得知大汶口晚期-龙山文化早期的史前民已经大量利用海洋类的动

植物资源,向海而生,接触海洋经济。

“挖掘历时7个多月,从总体来看,收获还是比较大的,我们也组织了业内的专家学者进行了座谈,吕村遗址是胶东地区目前发现的最大聚落址,在海岱(山东)地区也是近些年发现的最大的大汶口文化晚期至龙山文化早期的聚落址,引起了专家学者的高度关注。”烟台市博物馆副馆长,研究馆员王富强告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,从发现的一系列遗迹现象来看,这个聚落址的等级和规格还是比较高的,这在胶东地区也是首次。特别从出土的一些文物来看,质量非常高,对认识该聚落址的文化内涵、特征、时代和聚落形态等都有重要价值。

本次发掘也引入多学科合作的发掘理念,动物考古、植物考古、石器、地学考古、数字考古等方面的研究生与专家学者随时关注着每一个新发现的遗迹,规范化地采集和套取各类遗存和信息,努力做到重要遗存的科技鉴定、分析与发掘工作同步进行。

王富强说,吕村遗址引起了学界和社会各界的关注,而且这个地点处于山东腹地和胶东半岛的交汇处,文化内涵和特征等独具特色,对海岱地区文明化进程的研究具有重大的学术意义。

目前的发掘也只是揭开了吕村遗址的一角,大量检测工作刚刚开始,出土的动物和海洋生物的遗骸以及植物的种子等,还有待开展多学科的研究。现吕村遗址的发掘正纳入“考古中国-海岱地区文明化进程研究”项目,以便对该聚落址进行持续性考古工作,并介入多学科的研究方法,系统揭示王河流域和莱州湾区域的早期文化内涵和特征,聚落形态、生业经济、地理演变以及人地关系等,为海岱地区文明化进程研究提供了更丰富、更科学的实物资料和研究成果。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:马纯潇 组版:颜莉

中国华融资产管理股份有限公司山东省分公司 债权转让公告

根据中国华融资产管理股份有限公司山东省分公司(“华融山东分公司”)与买受人龙口市汇银资产经营有限公司签署的《债权转让协议》(山东Y15180173-3号),华融山东分公司已将下列债务人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利依法转让给买受人龙口市汇银资产经营有限公司。

华融山东分公司现公告通知下列债务人及其担保人,自公告之日起,向买受人龙口市汇银资产经营有限公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

中国华融资产管理股份有限公司
山东省分公司
2021年12月21日

附表:标的债权清单

基准日:2018年11月28日		金额单位:人民币 万元		
序号	债务人	本金余额	欠息	担保人
1	龙口市泛林水泥有限公司	1986.54	68.66	丛林集团有限公司、龙口市丛林铝材有限公司、道恩集团有限公司、张培良、吕卫萍
2	龙口市丛林铝材有限公司	12968.17	678.00	丛林集团有限公司、道恩集团有限公司、张培良、吕卫萍

注:1、本公告清单列示截至基准日的债权本金、利息余额,基准日后债务人和担保人应支付的利息、违约金、相关费用等按照相关协议、生效法律文书及法律法规的规定计算。

2、若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。

3、清单中的“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。
4、本公告清单列示的金额由于计算方法等原因与实际金额可能存在较大误差,具体以相关合同协议及有效法律文书计算为准。

中国华融资产管理股份有限公司山东省分公司资产处置暨公开竞价公告

中国华融资产管理股份有限公司山东省分公司拟对青岛景园假日酒店有限公司债权进行公开处置,我分公司已于2021年12月20日在淘宝网资产竞价网络平台(网址http://zc.paimai.taobao.com,户名:中国华融资产管理股份有限公司山东省分公司)发布了公开竞价公告,并于2021年12月20日10时至2021年12月20日15时止对青岛景园假日酒店有限公司债权进行了公开挂牌竞价。截至竞价截止时间只有一名投资者参与竞买该债权。现我分公司再次发布公开竞价公告,若本公告期间无其他投资人有明确竞价意愿并按我分公司规定缴纳竞价保证金的,我分公司将与现有投资者确认竞价成交。

一、竞价标的基本情况

公告资产清单		基准日:2021年9月20日		货币单位:人民币 万元	
债务人名称	地区	本金	利息	其他债权	担保物
青岛景园假日酒店有限公司	青岛	36284.00	4506.38	196.13	青岛景园假日酒店有限公司以景园假日酒店贷款期内所有收入提供质押担保(一审生效判决未支持);青岛景园假日酒店有限公司名下酒店提供抵押担保,青岛渤海湾集团有限公司以名下房产提供抵押担保。

注:1、本公告清单仅列示截至基准日的债权本金、利息、其他债权余额,基准日后债务人和担保人应支付的利息、违约金、相关费用等按照相关合同协议、生效法律文书及法律法规的规定计算。上述债权及其项下权利义务一并转让。

2、若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。

3、清单中的“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。

4、本公告清单列示的金额由于计算方法等原因与实际金额可能存在误差,具体以相关合同协议及有效法律文书计算为准。

二、交易条件:要求竞买人信誉良好,有付款能力且交易资金来源合法,能承担购买债权所带来的风险。
三、对交易对象的要求:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司的工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构相关人员,或者上述关联人参与的非金融监管机构法人,以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。

四、竞价手续的办理:有意参与竞价者请于2021年12月29日16:00前,了解拟转让债权的基本情况,并缴纳竞价保证金11,695.2万元到指定账户,竞价保证金以到账为准。
五、公告期限:自公告发布之日起7个工作日内。对本次公告内容有异议的,请于公告到期前2日前提出。有意参与竞价的买受人请于公告到期前与我分公司进行联系,了解拟转让债权的基本情况,并缴纳竞价保证金到指定账户,具体的交易条件、竞价保证金数额、债权相关情况以及瑕疵,竞价规则请通过淘宝网资产竞价网络平台(网址https://zc.paimai.taobao.com/)查询。竞价保证金以到账为准。若补登公告期限内新的合格买受人报名参与公开竞价,我将另行通知公开竞价时间。本公告仅具有要约邀请的效力。

六、联系方式
联系人:董先生、马先生
联系电话:0531-86059725,0531-86059745
联系地址:济南市经三路89号
中国华融资产管理股份有限公司山东省分公司
2021年12月21日